
EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

MIÉRCOLES 28 DE NOVIEMBRE DE 1810.

NOTICIAS DEL CORREO DE LONDRES,

Paris 10 de Setiembre.

S. M. dió á 4 de este mes un decreto, por el qual continúa á prohibirse la exportacion de sedas de Francia.

Otro decreto imperial de 28 del pasado dice—"Se prohíbe expresamente á los navíos que salieren con licencias tomar abordo pasajeros para Inglaterra, ó traer pasajeros de Inglaterra para Francia, que no tengan pasaportes firmados de la mano del emperador."

Hallose entre los papeles de la condesa Gradisca, fallecida en el mes de Mayo pasado, un contrato de casamiento con el rey Estanislao de Polonia, circunstancia que se ignoraba hasta ahora.

Idem 12.

El tribunal civil de Verdum acaba de condenar quatro individuos á dos, tres y seis meses de prision, y á 987 francos de multa, por haber favorecido la evasion de muchos prisioneros ingleses.

ESPAÑA.

Cadiz 11 de Octubre.

Continúan las acciones de las partidas patrióticas.

Las gazetas de Sevilla del mes de Julio dan noticia de las partidas de Francisco Diaz, llamado el Cojo, que dis-

curria por la provincia de Córdoba, de la de Salvador de Sierra en el pareido de Écija, de otra en Palma del Rio, y de otras que reunidas habian peleado con tropas de Sebastiani en Berja.

Á principios de Agosto entraron en Talavera 25 franceses heridos de resultas de un choque con la partida de D. Juan Palarea (el Médico) que les quitó 60 caballerias cargadas de víveres.

D. Juan Lorenzo Rey, comaudante de la partida llamada de Córdoba, sorprendió por entonces, junto al puente de D. Gonzalo, á un correo que habia salido de Málaga para Madrid, matando á 4 de los 12 dragones que lo escoltaban.

Hacia el mismo tiempo D. Casimiro Moraleja, de 19 años de edad, comandante de una partida, combatió con considerable número de franceses en la cuesta de la Reyna, los persiguió hasta Aranjuez, mató á 6 de los que guardaban el puente, entró en el sitio y se abrió paso por entre los enemigos, llevándose una porcion de ganado.

En 5 de Agosto entraron en la ciudad de Valencia 14 carros de 4 mulas cada uno cargados de algodón, cogidos en Puerto-Lápice por la partida de D. Miguel Diaz. De los 50 dragones que los escoltaban murieron 15, y 5 quedaron prisioneros. Tambien murió el conductor de una baliya que se condujo á la propia ciudad de Valencia.

En la noche del 6 una avanzada de las guerrillas mandadas por D. Josef de Villalobos rechazó en Benamaurel á 200 franceses que habian salido de Baza, haciéndoles dos prisioneros, y cogiéndoles 8 caballerias.

El 7 de Agosto llegó á Badajoz el comandante Don Antonio Bueno, que con su partida de 200 hombres habia batido otra francesa de igual fuerza en las inmediaciones de Montoro. Mató al enemigo 85 hombres, y le cogió 12 prisioneros, 160 reales, 400 carneros, 24 arrobas de balas y 18 de pólvora. Bueno perdió un hombre y tres caballos.

El 24 de dicho mes, la partida llamada de Osuña fué atacada junto á los Corrales por la guarnicion francesa de

Estepa, que fué derrotada con muerte de 16 hombres, incluso un oficial, y tuvo que refugiarse á la expresada villa. Esta misma partida reunida con otra llamada de Gomez habia peleado dos meses antes cerca del puente de D. Gonzalo con 200 franceses, de que mató ó cogió 60.

Á fines de Agosto entró en Almonacid la partida de D. Camilo Gomez, mató al comandante de la guarnicion francesa, y cogió 30 cargas de plomo.

PATRIA.

Dos años hace que la voz *Patria* resuena constante en la boca de todos los españoles, ó al menos en la de aquellos que han sabido conservar la dignidad de este nombre; pero ¿saben todo su verdadero significado? Si esto fuese asi, hace ya muchos meses que orlados con la corona del triunfo hubieran trepado nuestros guerreros la aspereza del Pirineo, llevando delante de sí envueltas en la confusion y la vergüenza las legiones del tirano. Si el verdadero valor de esta voz sagrada estuviese impreso en los corazones de quantos la pronuncian ¡qué lexos estaria nuestra península de verse infestada con el pestífero aliento de la esclavitud!

Patria es aquel suelo que nos ha visto nacer, donde apoyados en la buena fe, protegidos por la justicia, sostenidos en las leyes, dirigidos por la virtud y estrechados por la concordia, encuentran los ciudadanos su conservacion, su seguridad, su bien estar, su union y su reposo. Esta es la *patria*, españoles; concedla; vuestra existencia, vuestras relaciones sociales, vuestra tranquilidad doméstica, vuestros bienes, vuestros derechos, todo es de la patria; y esta patria esta ultrajada, invadida, amenazada de ser presa del mas feroz de los tiranos. ¿Quales son, pues, vuestras obligaciones?... ¿Negarle lo que es suyo?... Españoles, es tiempo ya de hablar el language de la verdad: una gran parte de nuestro pueblo parece que se complace en las lágrimas y la amargura de la patria; idólatras de unos intereses que no son

suyos, desatienden el grito de la nacion que los reclama; y su lengua, en oposicion con sus sentimientos interiores, clama por la libertad de la patria que sus mismas manos encadenan. Criticar tal vez las acertadas operaciones del gobierno... Clama por reformas anárquicas... Censurar la conducta de los militares... todo les es facil, ménos concordar los sentimientos íntimos de su corazon con las expresiones de su lengua. *Viva Fernando y la patria*; pero jamas un generoso desprendimiento de las comodidades y de la molicie: *mue- ran los franceses*; pero jamas una resolucion enérgica de poner su nombre en el catalogo de nuestros guerreros. Españoles, verdaderos españoles, ¿y aun tendran el descaro estos enemigos intestinos de ponderar con rostro sereno su integridad y patriotismo?

Acabemos una vez de conocerlos: los bienes individuales deben constituir el erario nacional: moderemos el lujo y las comodidades para que nada falte á los defensores de nuestro honor, de nuestras esposas, de nuestros hijos, y de esas mismas propiedades, objeto de la avaricia del tirano: hagamos una guerra constante, enérgica, activa y desesperada: que esas riquezas tan ambicionadas de los vándalos, se conviertan en otros tantos instrumentos de su destruccion, y es seguro nuestro triunfo; que un movimiento unánime, y dirigido por nuestros dignos xefes, haga desplomar la gran masa de una nacion valiente sobre las legiones usurpadoras, envolviéndolas y aniquilandolas; y la Europa admirará nuestra energia y respetará nuestro nombre. Solo pensemos en guerra, guerra y mas guerra.

Egoistas, la Patria, la amada Patria os hace estas reclamaciones: desatendedlas pues, si os es mas lisonjera la esclavitud y vilipendio, que la libertad y el heroísmo: que los verdaderos españoles bastan á sostener los derechos de la Nacion, ó á morir en la demanda cubiertos de gloria y de las bendiciones de los buenos.

CON SUPERIOR PERMISO.

EN LA OFICINA DE D. MANUEL ANTONIO REY.